



“暖服务”织密保障网 “铁脚板”丈量平安路

五一假期宁夏交通运输执法部门忙不停



执法人员化身“摄影师”帮游客拍照。受访单位供图

本报讯（记者 陈健）五一假期，宁夏交通运输厅执法监督局切实做好假期安全生产和执法服务保障工作，全方位筑牢交通出行安全防线。全区共出动执法人员1493人次，检（查）测车辆2.5万余辆次，查处超限超载车辆74辆，排查安全隐患9处，开展交通疏导130次，累计服务群众900余人次，帮扶受困群众50余人次。

“你好，同志，能麻烦帮我和老伴拍个照吗？”5月2

日，固原市隆德县六盘山红军长征景区，宁夏交通运输厅执法监督局固原分局执法人员化身“摄影师”，用镜头定格游客的幸福瞬间。五一假期，固原分局在辖区20个收费站、6个服务区设立固定服务点，累计提供咨询服务1500余人次，帮助群众解决困难100余起，解决车辆故障5次，累计处置各类交通事故和突发事件10余起。

五一假期，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局启

动二级勤务，做好应急值班值守和执法保障服务。各大队执法人员坚守岗位，聚焦超限治理、道路巡查、优化便民、安全隐患排查治理、水上联合巡检、大风天气服务保障等重点工作，提高公路执法监管力度，提升执法为民服务保障温度。围绕群众出行重难点问题，以清单制和责任制压实监管责任和服务保障措施“深度”，营造安全畅通的道路运输环境。

五一假期，宁夏交通运输执法部门加大重点时段及车流量大、易发拥堵路段的公路检查频次，切实提高见勤率和管事率，对重点车辆、船舶进行详细检查，严厉打击超限超载、非法营运等各类交通运输违法行为；结合“完善一张清单，把牢五个关口”要求，动态跟踪公路管养单位风险排查清单，建立辖区风险隐患台账，开展大风公路相关设施安全隐患排查整治工作，强化预报预警、线下巡查、交通管控、力量预置、应急演练五个关口把控；牢固树立交通执法、服务人民理念，在治超检测站、收费站、服务区以及景区设置23处便民服务台。加大对高速公路服务区、收费站、重点国省干线以及农村公路巡查密度，随时为遇到困难的车辆提供帮助，全力营造安全、有序、平稳的道路交通环境。

“惠农助农”展特色 “情满旅途”暖人心 银昆高速宁夏段保畅服务“双升级”

本报讯（记者 陈健）开设“惠农助农”窗口，展示当地特色农产品；启动“情满旅途”志愿服务，传递社会正能量……五一假期，银昆高速宁夏段采取一系列措施，全力打好保畅组合拳。

作为国家高速公路网“7射11纵18横”主线中一条重要的北南纵线，宁夏“三环四纵六横”高速公路网规划的重要组成部分。五一假期前，银昆高速宁夏段交警、交通运输执法、路产管护大队构建的“一路多方”联勤联动工作小组错时巡查、统一调度，通过增加巡查频次和力度，及时发现并处理交通安全隐患，为司

乘人员提供安全可靠的行车环境。

推行“动态+应急”双轨制，动态调整一线收费、监控、机电维护、路巡人员；成立“应急保畅体系”，与气象、消防、医疗等部门沟通协调，共同应对突发事件，确保假期道路安全畅通；重点对隧道、桥涵、车道设施设备等进行细致排查，确保隧道消防水池注满水，发电机、照明设施及通风设备正常运行，隧道内的监控摄像头、指示标志等均保持完好可用状态；对收费站车道、ETC门架系统、计重设备等进行全面检查和维护，确保设备处于良好工作状态，减

少因设备故障导致的通行不畅。

五一期间，银昆高速温馨服务，点亮窗口“暖心灯”，在全线7个收费站设立便民服务台，为司乘人员免费提供饮用水、应急药品、简易修车工具、温馨提示卡等；在服务区开设“惠农助农”窗口，展示当地特色农产品，让司乘人员在旅途中也能感受到家的温馨；启动“情满旅途”志愿服务活动，组织志愿者在收费站广场、服务区等区域引导车辆有序通行，协助老弱病残孕等特殊群体安全便捷出行，以实际行动传递社会正能量，营造温馨和谐的节日氛围。

宁夏消防马小平
获评“全国先进工作者”



马小平。受访单位供图

本报讯（记者 陈健）4月28日上午，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行。中卫市消防救援支队文昌特勤站站长助理马小平被授予“全国先进工作者”称号。

马小平自2007年加入消防救援队伍以来，始终扎根基层、立足岗位、苦练技术、思战研战，先后荣获国家级奖励1次，省部级奖励4次，荣立个人二等功1次、三等功4次，多次被评为优秀士兵、训练标兵和先进个人。主导发明的消防灭火门控工具、新能源汽车火灾扑救装置、火场供气导向装置，取得国家实用新型专利。

从军人到消防队员，从“橄榄绿”到“火焰蓝”，变的只是制服颜色，不变的是刻进骨子里的使命。无论是熊熊燃烧的火灾现场，还是洪水肆虐的危急时刻，马小平总是冲锋在前，将个人安危置之度外，用专业技能和无畏勇气守护人民群众的生命财产安全。在“2·16”瑞泰科技股份有限公司蚍虫林生产车间爆炸事故中，作为攻坚组组长，他带领组员义无反顾深入车间内部堵截火势，持续近两个小时的坚守，最终成功将大火扑灭，抢救财产价值高达百万元。在赴南京参加站长助理任前培训期间，安徽省淮南市寿县突发洪涝灾害，他主动提交请战书，参加抗洪抢险，连续昼夜奋战30个小时，圆满完成救援任务，用实际行动书写了“敢于赴汤蹈火、永远竭诚为民”的赤胆忠诚。